

## ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 1<sup>η</sup>Σ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΡΩΨΕΙΑΣ Τ.Ε.Ε.

### **ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup> : ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ Τ.Ε.Ε. – ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ Τ.Ε.Ε.**

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Προτείνω τη σύσταση Μόνιμης Επιτροπής με θέμα **«Απολιγνιτοποίηση Δυτικής Μακεδονίας – Επεξεργασία προτάσεων για δίκαιη και ασφαλή μετάβαση της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας στη μεταλιγνιτική εποχή προς όφελος των πολιτών».**

Η οικονομία της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας βασίζεται στην παραγωγή λιγνίτη, που αποφέρει 2-2,5 δις. ευρώ τζίρο, το 45% του ΑΕΠ της περιοχής, προσφέροντας δυναμικά 25.000 θέσεις εργασίας. Όπως είναι φυσικό η μονοδιάστατη ανάπτυξη του ενεργειακού τομέα κατέστησε την περιοχή εξαρτώμενη από αυτόν σε βάρος άλλων παραγωγικών δραστηριοτήτων, με συνέπεια οποιαδήποτε αρνητική εξέλιξη στο συγκεκριμένο κλάδο να επηρεάζει έντονα αρνητικά το εισόδημα και την απασχόληση στην περιοχή με οδυνηρές συνέπειες για το μέλλον της. Ταυτόχρονα εξίσου σημαντικό είναι η επιβίωση και ανάπτυξη της ΔΕΗ που αποτελεί τον μεγαλύτερο εργοδότη στη χώρα μας.

Το Τ.Ε.Ε. μέσω του θεσμικού του ρόλου πρέπει να βοηθήσει στην προσπάθεια που γίνεται από τη μεριά της Πολιτείας και να συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός νέου πράσινου βιώσιμου αναπτυξιακού προγράμματος για την περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας. Πρέπει να συνεισφέρει ουσιαστικά και έγκαιρα στο σχεδιασμό προτάσεων για τη Δυτική Μακεδονία, οι πολίτες της οποίας έχουν ήδη πληγεί από τη απολιγνιτοποίηση. Μόνο τη διετία 2015-16 (επίσημα στοιχεία ΕΛΣΤΑΤ) ο νομός Κοζάνης σημείωσε ύφεση 18,13% και αντίστοιχα η περιφέρεια 14,6%, όταν στο σύνολο της χώρας είχαμε μείωση ΑΠΑ κατά 0,975%.

Είναι σαφές ότι το πρόβλημα που ανακύπτει με την ευρωπαϊκή πολιτική για την μείωση στις εκπομπές ρύπων είναι τεράστιο, πολύπλοκο και πολύπλευρο. Το Υπουργείο Ενέργειας πολύ πρόσφατα παρουσίασε «τα 12 μέτρα άμεσης δράσης για τη Δυτική Μακεδονία», αλλά παρόλα αυτά στην περιοχή επικρατεί έντονη ανησυχία, προβληματισμός και δυσπιστία κατά πόσο είναι εφικτός ένας εθνικός στρατηγικός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση των δυσμενών επιπτώσεων.

Ένα πολύ γενικό περίγραμμα πρότασης που να υποστηρίζει την προσαρμογή της περιοχής της Δυτικής Μακεδονίας στη νέα εποχή θα μπορούσε να περιλαμβάνει την ενίσχυση του Πανεπιστημίου, του αγροτοδιατροφικού τομέα και φυσικά την εκμετάλλευση και του εκσυγχρονισμού της τεχνογνωσίας που ήδη διαθέτει η περιοχή στον ενεργειακό τομέα.

Με εκτίμηση

**ΤΣΙΟΜΠΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ  
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ**